

A

4907

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ имени А.С. ПУШКИНА

На правах рукописи
УДК 430 (077)

КУТАЛАДЗЕ Изольда Гедевановна

ПУТИ И СРЕДСТВА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОБУЧЕНИЯ НЕМЕЦКОМУ ЧТЕНИЮ
В СТАРШИХ КЛАССАХ ШКОЛ С ГРУЗИНСКИМ ЯЗЫКОМ ПРЕПОДАВАНИЯ
(На материале школ с углубленным изучением иностранного языка)

10.02.02 - Грузинский язык

13.00.02 - Методика преподавания иностранных
языков

Автореферат

диссертации на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук

Тбилиси
1988

Работа выполнена в научно-исследовательском институте педагогических наук имени Я.С. Гогебашвили Министерства просвещения Грузинской ССР

Научный руководитель - доктор педагогических наук, профессор ШАТИРИШВИЛИ Ш.И.

Официальные оппоненты - доктор педагогических наук, профессор МИНЯР-БЕЛОУЧЕВ Р.И.
кандидат педагогических наук, доцент КАХИШВИЛИ Л.А.
кандидат филологических наук, доцент ШАМЕЛАШВИЛИ Р.Р.

Ведущая организация - Тбилисский ордена Трудового Красного Знамени государственный университет

Защита диссертации состоится 28 X 1988 года
в " " часов на заседании специализированного совета К 057.02.01
Тбилисского педагогического института им. А.С.Пушкина (380079.
Тбилиси, пр. И.Чавчавадзе, 32).

С дипломатией можно ознакомиться в библиотеке ТПИ им.
А.С.Пушкина.

Автореферат разослан 24 IX 1988 года.

Ученый секретарь
специализированного совета,
доктор филологических наук,
профессор Г.Н. КАЧАРАВА

Г.Н. КАЧАРАВА

3

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность исследования. В материалах реформы общеобразовательной и профессиональной школы¹, в политическом докладе ЦК КПСС XXIII съезду², в постановлении февральского Пленума ЦК КПСС 1988 г.³ выдвинуты требования улучшить качество учебно-воспитательного процесса, усилить идеально-политическое, нравственное, трудовое воспитание подрастающего поколения, всесторонне совершенствовать подготовку учащихся к будущей практической деятельности, т.е. особое внимание уделено формированию коммунистической личности.

В решение задач, выдвинутых XXIII съездом КПСС, февральским Пленумом ЦК КПСС и реформой современной школы, наряду с другими предметами средней школы соответствующий вклад должна внести и иностранный язык. В процессе обучения иностранному языку ведущим является практическая цель обучения, то есть формирование умений и навыков практического владения языком и параллельно с этим формирование грамотной, воспитанной в духе марксизма-ленинизма, подготовленной к труду, социально активной и сознательной личности.

Практическое знание языка подразумевает свободное владение учащимися навыками устной речи и умение пользоваться чтением

1 О реформе общеобразовательной и профессиональной школы. Сборник документов и материалов. М., 1984, с. 39.

2 Горбачев М.С. Политический доклад Центрального Комитета КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. М.: Политиздат, 1986, 127 с.

3 Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС. 17-18 февраля 1988 года. М.: Политиздат, 1988. - 77 с.